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(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) BOM- DIA A TODOS. 
Havendo número legal de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus dou por

aberta a 6 “ Sessão Ordinária do 2o Período do ano de 2021, da Câmara

Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 25 de MAIO de

2021

VEREADORES.
(DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA)

01- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS;

02- DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA;

03- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA;

04- EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA;

05- SEVERINO FERNANDES DA SILVA;

06- ALEXANDRA REJANE DA SILVA;

07- JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS;

08- MANOEL HERCULANO DA SILVA

• 09- OZÉIAS CAETANO DA SILVA;

COMPARECERAM 09VEREADORES ZaGriaá^^ îàlos Santos
-Presidente-
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[ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) PF.OI TF-NO EXPEDIENTE

1ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) PEÇO AO ,V 

KFCRF.TÁRIO m  IF REALIZF. A I.F.ITURA DAS MATÉRIAS RECEBIDAS:

1- REQUERIMENTO N° 061/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, QUE SOLICITA: A 
REALIZAÇÃO DA QUEBRA DE INTERSTÍCIO PARA QUE SEJA

C  SUPRIMIDO O PRAZO DE INTERVALO DE TRAMITAÇÃO DAS
VOTAÇÕES. O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO. O QUAL 

ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

2- PROJETO DE LEI N° 008 DE 2021, AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO QUE DISPÕE SOBRE “A REESTRUTURAÇÃO DO 

CONSELHO TUTELAR DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ/PE, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” O QUAL ENTRARÁ EM Ia E 2a

VOTAÇÃO.
3- PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA N° 01 DE 2021, QUE

w  DISPÕE SOBRE: “DÁ NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 23 DA LEI
ORGÂNICA MUNICIPAL”. O QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO.

4- PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 001 DE 2021, AUTORIA DO
PODER EXECUTIVO QUE DISPÕE SOBRE “INSTITUI NO 

MUNICÍPIO DE SAIRÉ/PE A CONTRIBUIÇÃO PARA CUSTEIO DA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA PREVISTA NO ARTIGO 149-A DA 
CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” O 

QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO. ______^

Z a c a m e s ^ e r re ira  dos Santos 
------ Présidente-

r

mailto:camarasaire@gmail.com


PODER LEGISLATIVO
Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE

CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS____________________________

(9 futwta de Savté paôôa pox aqui

5- ATA DA 5a SESSÃO DO 2o PERÍODO DE 2021, A QUAL SERÁ 
DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA.

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) PASSO PARA O 
r.PANOT FXPEDIENTE- FACULTO A PALAVRA AO VEREADOR:

- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

w  vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os vereadores, os 

secretários, funcionários da casa e todos os ouvintes e espectadores dos 
trabalhos legislativos. Cumprimentou, também, os conselheiros tutelares 
presentes. Iniciou seu pronunciamento falando sobre as diversas cobranças 

recebidas por ele sobre a necessidade de uma maior fiscalização por parte dos 

agentes comunitários acerca dos cumprimentos dos cuidados de contenção da 

pandemia, bem como a falta de distribuição de máscaras e álcool em gel. Disse 
entender ser essa situação, dado que é um momento difícil e nova para todos, 

£  mas pediu que a população se conscientize e siga os cuidados necessários.
Disse, também, ver esse como o pior momento da saúde do município e citou a 

importância que de mais ações sejam feitas para melhor tal cenário. Falou da 

sua admiração quanto a classe dos educadores e citou o trabalho realizado pelos 
mesmos diante da pandemia da COVID-19, citando, também, as mais diferentes 

situações vividas por eles, além de pedir um apoio maior por parte dos pais e 
demais responsáveis pelos alunos. Citou, em seguida, os crescentes números 

acerca da pandemia e os questionamentos feitos a ele pela populaçao sobre o 
mau atendimento de alguns funcionários do município de diferentes setores. 

Posteriormente, falou de sua admiraçpo:acerc.a da secretária de saúde do

Zací^^Werrê a d°s $antos
— ^=Pfesidente-
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município, Vivian Quental, e disse não entender o que dificulta uma melhor 
execução do trabalho da mesma, que, para ele, é extremamente competente e 
dedicada. Pediu, mais uma vez, que a população se conscientize e siga os 
cuidados necessários para evitar uma maior proliferação do vírus, evitando, 

consequentemente, mais mortes. Cumprimentou, em outro momento, Luan, 
responsável pela fiscalização dos pacientes infectados do município e o 
parabenizou pelo trabalho realizado. Em relação aos projetos em pauta na 

^  reunião, disse ser preciso uma maior atenção, por partes os vereadores, aos que 
são encaminhados pelo executivo, comentando que, como legisladores, 

precisam corrigir qualquer erro que venha a existir. Falou, em seguida, sobre 
seu compromisso com a população e que não medirá esforços para melhor 

satisfazer às necessidades dos saireenses, frase essa dita em sua primeira 
entrevista como legislador. Agradeceu a todos que acompanham os trabalhos 
legislativos citando o nome de diversos populares como Marcelo Barros, Miguel 

Machado, Aílton e, por fim, se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉ1AS CAETANO DA 

C  SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o

presidente, os secretários, os vereadores, Dr. Zaidan e sua esposa, demais 
presentes na casa, os conselheiros tutelares, ouvintes e espectadores da reunião. 
Iniciou seu pronunciamento registrando os falecimentos dos saireenses lida, 

vítima da COVID-19, dona Zete, esposa de Zé de Severo, vitima de câncer, e 

Joaquim, tio de Zezinho do sindicado, também mártir da COVID-19. Em 

seguida, expressou pesares às famílias das mais de 450 mil vítimas da COVID- 

19 ao nível nacional, número esse, com palavras do mesmo, alarmante. 
Relembrou, em um segundo momento, das mais diversas ações realizadas no 

município no ano de 2020 para contçnç^gcC O V ID -19, como barreiras,

Zac^^^^ r̂eirâ ̂ 0S ̂ 0S-Pĵ sidente-
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pulverização de locais públicos e distribuição de máscaras e álcool em gel, e 
que não entende o porquê de tais ações não estarem sendo realizadas, dado que 
os números de casos no município ainda são preocupantes. Citou a atitude do 
vereador Fernando, ainda não legislador, em ter ido até uma das barreiras 
sanitárias para parabenizar os funcionários pelo serviço prestado, levando, 

inclusive, doces e bolachas, atitude, na concepção do vereador, de humanidade.
Disse que até mesmo pessoas que fazem parte do executivo demonstram 

^  insatisfação acerca de tal situação, o que deixa o mesmo admirado. Falou da 
importância dos meios mais tradicionais de comunicação, como carro de som e 

rádio, para expôr as informações sobre a pandemia, dado que poucos saireenses 
acompanham as redes sociais do governo. Citando o pronunciamento do 
vereador Manoel, disse não entender o motivo da não realização de tais açoes, 
embora concorde haver sim competência por parte dos responsáveis. Em 
seguida, retificou seu pronunciamento da sessão passada quando disse nao ser 

fornecida pelo Sistema Único de Saúde - SUS a vacina contra pneumonia, 

dizendo que a mesma é sim fornecida por ele, embora nao seja a mesma 

£ )  fornecida servida pelas entidades privadas de saúde. Falou da necessidade de 

que essa vacina seja oferecida pelo município, evitando assim mais mortes, e 
que a secretária de saúde do município venha até a casa prestar informações e 

esclarecimentos para a população. Retificando mais uma fala de seu 
pronunciamento anterior, disse que o Dr. Zaidan não é o procurador do 
município, e sim um advogado de Caruaru, mas reforçou a importância da 
presença do mesmo nos trabalhos legislativos, podendo, assim, existirem 

conflitos de interesses nos mesmos. Citou os crescentes números de testes 

positivos para a COVID-19 no município, supondo que essa crescente possa ser 

resultado da não realização das medidas dç^jgoptenção citadas por ele

Z acaria f^^P yre ira  dos Santos 
,_-jPjBSiclente-
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anteriormente, citando, também, a importância do debate sobre tal situaçao, e

buscar, claro, as medidas necessárias. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador

DANÚBIO. EVANGELISTA VIEIRA por 10 minutos. - DANÚBIO
EVANGELISTA VIEIRA: Cumprimentou o presidente, os secretários, os

vereadores, as conselheiras tutelares presentes, Dr. Zaidan e todos os ouvintes e
espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento agradecendo a família

Correia pelo convite feito a ele a se fazer presente no almoço realizado na
cidade de Gravatá em comemoração aos 100 anos de vida do pai de Clovis,
convite feito não só a ele, como também ao prefeito Gildo e seu secretário.

Agradeceu, em seguida, a realização da instalação de rede eletrica, para em

seguida serem colocadas lâmpadas, em umas das vias do distrito de Insurreição

que se encontra no escuro e parabenizou o gestor da cidade, Gildo Dias, pelo

serviço prestado à população, informando que o mesmo tem buscando emendas
que beneficiarão o município. Finalizou se mostrando favorável ao projeto
relacionado à classe de conselheiros tutelares do município que entrará em

votação na sessão. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE
OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA.
Cumprimentou o presidente, os secretários, os funcionários, conselheiros

tutelares, demais presentes na casa e todos os ouvintes e espectadores da
reunião. Inciou seu pronunciamento se mostrando também favorável ao projeto

que visa reestruturar o conselho tutelar do município, projeto esse que entrara
em votação na sessão. Em seguida, agradeceu a secretaria de infraestrutura do

município, no nome do secretário Carlos, pela realização das diversas

solicitações feitas pelo mesmo, como a sini$£ãg3)e reforma do buraco aberto

eira dos Santos 
ente-
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em uma das vias da cidade, por exemplo. Citou a situação da saúde pública do 
estado e o novo decreto aplicado pelo mesmo na tentativa de frear o crescimento 
dos casos positivos para a COVID-19, reforçando a necessidade de que sejam 
seguidos os cuidados para frear tal crescimento, como evitar estar nas ruas sem 
máscara e se testar positivo ficar em quarentena, citando denúncias recebidas 

por ele de pessoas que testaram positivo para a COVID-19 e frequentam 
normalmente o comércio local, ato totalmente irresponsável. Agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 

palavra a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 

componentes da mesa diretora, demais vereadores, conselheiros tutelares, 

funcionários da casa e todos que acompanham os trabalhos legislativos. 

Agradeceu, inicialmente, por mais um dia de vida e pelo livramento da COVID- 
19, se solidarizando, em seguida, com as famílias que perderam familiares para 

esse vírus. Disse que o estado da saúde do município tem piorado, embora tenha 
falado anteriormente da necessidade de serem distribuídas máscaras e álcool em 

•  gel para a população, expressando não entender a não realização das mesmas e a

falta de fiscalização por parte da gestão quanto aos populares que testaram 

positivo para a COVID-19. Concedeu um aparte ao vereador CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS. - CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Citou a experiência vivida por sua esposa durante a realização do teste da 

COVID-19 no município, a qual disse ter visto uma enorme aglomeração no 

local da testagem, se tomando, claro, um forte risco para as pessoas não 
infectadas que realizariam o teste. Falou da necessidade de que esse local seja 
melhor estruturado e que os testes sejam feitos de forma organizada. Agradeceu 

pelo aparte. - ALEXANDRA REJANE DA S l í^ ^ g r a d e c e u  pelo aparte e

t o t á % n,dosSantos-Presidente-
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pediu que constasse em ata. Falou da sua preocupação com a situação vivida 
pelo mundo quanto a pandemia e como a mesma é inexplicável por diversos 
motivos. Reforçou, mais uma vez, a necessidade de uma maior fiscalizaçao nos 

espaços públicos, principalmente quanto ao uso da máscara, citando que muitas 

pessoas têm frequentemente as ruas do município sem o uso da mesma. 
Concedeu um aparte ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: : Agradeceu pelo aparte. Falou da 

w  necessidade de uma maior conscientização por parte dos populares quanto o 
cumprimento desses cuidados, dado que o governo sozinho não consegue frear a 

contaminação, expressando ser fundamental o apoio da populaçao para que 

juntos formem uma parceria contra o vírus. Agradeceu pelo aparte. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradeceu pelo aparte. Relembrou o 

fato de muitos não darem a atenção necessária para tal situação e não a verem 
com seriedade, o que é muito preocupante, mas disse que uma fiscalizaçao mais 

rigorosa se faz necessária no atual momento, dado que uma nova variante do 

vírus tem chegado ao país. Disse, em seguida, ter analisado os projetos que 

w  entrarão em votação na casa e relatou que alguns precisarão ser alterados. Por 

fim, convidou a população para comparecer ao noiteiro da camara que 

acontecerá no mesmo dia à noite. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 

CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o presidente, os vereadores, os 

funcionários da casa, os conselheiros tutelares, ouvintes e espectadores dos 
trabalhos legislativos. Iniciou seu pronunciamento citando o montante de 
R$7.234.132,37 recebido pelo município em recursos públicos, dizendo não 

entender o porquê do executivo dizer que se « í í c g ^ ç m  dinheiro em caixa, o

Zaatá§§leB&eira d°s $antos
-Presidente-
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que dificulta a realização de certas ações. Citou, em seguida, o fato de 2 
funcionários do município, responsáveis por uma das secretarias da cidade, 

receberem mais de 8 mil reais juntos, expressando sua indignação acerca de tais 
dados que foram fornecidos, segundo ele, pela própria gestão. Concedeu um 

aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO 
DA SILVA: Expressou, inicialmente, estar surpreso com o montante de 

recursos públicos recebidos pelo município, de acordo com os dados 
apresentados pelo vereador Cláudio, e que não entende o motivo do executivo 
falar constantemente que não há recurso para realizar certas ações. Citou o valor 

de 2 milhões de real adquiridos pela gestão passada para a construção de uma 

nova creche no município, informação essa que foi passada ao grupo 
responsável pela transição das gestões, questionando o destino desse montante. 

Citou, também, um determinado valor, que o mesmo diz nao lembrar quanto, 
deixado pela gestão passada na secretaria de ação social do município, 
solicitando à mesa diretora que busque tais informações na secretaria de 

finanças da cidade. Agradeceu pelo aparte. - CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: : Agradeceu pelo aparte e pediu que contasse em 

ata. Disse se comprometer a buscar o valor correto deixado na secretaria citada, 

mas que é, segundo comentários recebidos por ele, próximo a R$320 mil reais. 

Expressou sua indignação quanto ao uso de tais recursos, dado que, para ele, 

não há nenhuma obra em andamento no município e que a saúde da cidade 

apresenta muitos problemas, se mostrando, logo, não ser favorável ao projeto 

em apreciação que visa cobrar uma certa taxa de iluminação aos moradores da 
cidade, citando o fato do gestor, enquanto legislador, ter sido contra tal matéria 
e agora pedir a aprovação da mesma pela casa. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SA^TQ$:"Facultou a palavra ao

Zacafra^essêTmeira dos Santos 
residente-
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vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA, que dispensou o uso da 
palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra 
ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, que também dispensou o 

uso da palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a 
presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE 

■— PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o presidente em exercício, o 

secretário, os vereadores, os funcionários da casa, conselheiros tutelares, demais 
presentes e todos os ouvintes e espectadores da reunião. Falou, micialmente, dos 

diversos projetos abertos para apreciação e votação na casa e, em seguida, 

expressou ser favorável a matéria relacionada a reestruturação do conselho 

tutelar do município. Concedeu um aparte ao vereador OZEIAS CAETANO 
DA SILVA. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e 

disse concordar com o vereador quando o mesmo cita a importância do 

conselho tutelar para o município, citando, também, seu total apoio à classe 

w  desde a formação do mesmo. Agradeceu e parabenizou o vereador Zacarias pelo

compromisso para com a classe citada. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse em ata. Falou que, na 

sua concepção, o salário dos conselheiros tutelares deve ser superior a um 

salário mínimo e disse, novamente, ser favorável à matéria que visa beneficiar 

os mesmos. Em seguida, falou de sua preocupação acerca da atual situaçao 
sanitária do país e pediu que a população siga todos os cuidados necessários, 
parabenizando a secretária de saúde do município, Vivian Quental, e Laís, 
enfermeira do posto de saúde do Abrigo, pelos excelentes serviços prestados. 

Falou que o crescimento dos casos é uma preocupação existente não só no

ZacanS-GeSseíPerreira dos Santos
-Presidente-
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município de Sairé, mas também nos demais municípios do estado, citando que, 
junto aos vereadores, entrará em contato com a secretária de saúde do município 
após a sessão para que a mesma compareça à casa para prestar esclarecimentos 

para a população. Expressou, em seguida, sua indignação acerca das atitudes do 

presidente Bolsonaro diante da pandemia, citando os diversos eventos que o 
mesmo se fez presente onde havia aglomeração e pessoas sem máscara, algo, 
para ele, totalmente irresponsável. Falou, mais uma vez, da necessidade de que 

w  as informações acerca da pandemia sejam mais distribuídas e afirma que o 
gestor buscará medidas para satisfazer tais necessidades. Finalizou 
cumprimentando amigos e familiares e parabenizou o gestor Gildo pela quase 

finalização de uma ponte na zona rural do município, alem de convidar a 
população para participar da missa da casa legislativa, seguindo, claro, todos os 

cuidados sanitários necessários. Agradeceu e se despediu. - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes 

de bancada e facultou a palavra ao vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA 
W por 10 minutos. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o

presidente, os secretários, os vereadores, demais presentes na casa e todos os 
ouvintes e espectadores. Iniciou seu pronunciamento falando da sua honra em 

ser líder da oposição formada por 4 vereadores e que, embora alguns populares 

critiquem seus discursos, disse que isso faz parte da vida do legislador e que o 

mesmo continuará fazendo seu trabalho. Falou da preocupação acerca da saúde 
pública do município diante das diversas dificuldades vistas e que uma CPI da 
COVID-I9 poderia ser criada na cidade para discutir tais problemas, embora 
não ache necessária a mesma, citando a existência de outros meios para resolver 

essa demanda. Reforçou a necessidade (dé^ã^io à secretaria de saúde do

Z acailasjji^  Ferreira dos Santos
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município, tendo em vista o crescimento elevado dos testes positivos para 
COVID-19 na cidade. Falou ser preciso uma discussão para saber o que precisa 

ser feito na cidade e que, na sua opinião, a secretária responsável pela pauta e 
sim competente, assim como o seu esposo, o médico e vice-prefeito da cidade 
Marcílio, mas que os mesmos têm encontrado dificuldades para um melhor 
desenvolvimento da pauta. Falou, também, que caso fosse secretário de saúde 

do município, faria a atualização diária dos números da vacinaçao contra a 

COVID-19. Disse não ver dificuldade na realização de tal ação, bem como a 
desinfecção das vias da cidade, por exemplo, ações essas não realizadas pela 
atual gestão. Em seguida, disse não estar preocupado com as críticas que recebe 
acerca de seu trabalho e que para ele o que importa é a consciência de estar 

cumprindo seu papel como legislador corretamente que é fiscalizar o executivo, 

assim como é esperado por um médico ou advogado, por exemplo, que os
mesmos realizam seu trabalho com maestria, e não apenas sejam bons em posar 

para fotos. Falou, mais uma vez, da importância do diálogo nos trabalhos 

legislativos e reforçou falando acerca de seu compromisso com a população, 

C  compromisso esse que se estende desde o ano de 2009. Finalizou falando sobre 

a ponte do sítio Riachão dos Torres e disse ter visto como anda a obra, 
expressando sua gratidão acerca da mesma. Parabenizou o gestor Gildo pela 

ação é sugeriu que uma placa seja colocada no local informando ser uma ação 

realizada através de recursos próprios e que a quantidade gasta também deve ser 
informada, citando a transparência necessária diante dessas ações, transparência 

essa bastante citada pelo atual gestor enquanto vereador no governo passado. 

Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Passou a palavra EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - 
EDNALDO FERREIRA DE O LI V EI R A Í C ^ r i  mentou o presidente, os
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secretários, os vereadores e todos os ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou 
seu pronunciamento, como líder de governo, se comprometendo em buscar 
informações oficiais acerca do valor recebido pelo município até o momento 

durante a atual gestão, tendo em vista o valor de mais de 7 milhões de reais em 
recursos que teria sido recebido pelo executivo em comentário feito pelo 
vereador Cláudio anteriormente. Quanto o comentário do mesmo vereador sobre 

a não existência de uma obra que posso cobrir o gasto de tais recursos que o 
W município teria recebido, disse que o vereador Ozéias, em seu pronunciamento, 

citou uma delas: a obra da ponte do sítio Riachão dos Torres, o parabenizando, 

inclusive, pela humildade em parabenizar tal ação. Concedeu um aparte ao 

vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: Inicialmente, falou que ser favoravel ao projeto 

aberto para votação na sessão acerca da reestruturação do conselho tutelar do 
município, citando ter se confundido ao dizer que essa matéria estava apenas em 

apreciação. Em seguida, citou o comentário feito pelo vereador Ozeias sobre 

valores que foram deixados pela gestão passada e questionou se esses valores 

#  não foram bloqueados pelo Ministério Público, bem como os valores que seriam 
destinados para a construção das pontes do município. Falou da necessidade de 
que a população se conscientize e siga os cuidados sanitários necessários. 

Agradeceu pelo aparte. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse em ata. Parabenizou, novamente, o 

vereador Ozéias por parabenizar a realização da obra da ponte do sitio Riachao 
dos Torres, dado que nunca havia escutado nenhum membro da oposição fazer 
um comentário semelhante, agradecendo, em seguida, a sugestão de ser 

colocada a placa no local com as informações necessárias. Em um momento 

seguinte, informou que o FPM, Fundo de Partíct^|a^ dos Municípios, do mes

Z a tin a i l lS ra re ir a  dos Santos
-Presidente-

mailto:camarasaire@gmail.com


(9 futwia de Savié paóôa po* aqui 

de maio do município foi bloqueado, dado que foi descontado o valor de R$360 
mil reais relacionados à gestão do ex-prefeito Isaías Ferreira, mas que só agora 
esse valor foi retido dos cofres públicos, somando mais de R$1 milhão de reais 
retido somando todos os meses do ano. Concedeu um aparte ao vereador 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu pelo aparte. Citando o valor dito pelo 

vereador Ednaldo retido dos cofres públicos do município, falou das 
dificuldades encontradas pelo prefeito Gildo Dias já no início de sua gestão. 
Citou os diversos pedidos de recursos relacionados a esse valor que foi retido do 
FPM do mês de maio e que ao entrar em último instância, o prefeito Gildo ficou 

impossibilitado de recorrer, sofrendo assim o desconto citado. Agradeceu pelo 
aparte - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e 

pediu que constasse em ata. Dando continuidade ao seu pronunciamento, falou 
do compromisso da secretaria de saúde do município, e que embora alguns 

colegas vereadores falem que a secretaria encontra-se estagnada diante das 

dificuldades, disse que essas são dificuldades enfrentadas também pelos demais 
municípios do estado, dado que a população ainda tem deixado de cumprir os 

pedidos dos órgãos de saúde de modo a evitar um maior contágio da COVID- 
19. Parabenizou a secretária de saúde do município, Vivian Quental, assim 

como os funcionários dos postos de saúde, pelo excelente serviço prestado, 
citando um comentário do comerciante Guaru que parabenizou uma das 
funcionárias do posto do Abrigo. Para finalizar, informou que as vacinas 
recebidas pelo município serão aplicadas, inicialmente, em gestantes da cidade, 

além de informar que o gestor Gildo estava, naquele momento, em reunião com 

o governador do estado e outros prefeitos do agreste pernambucano buscando 

maneiras para melhor combater a C O V ID - íO ^ e c e u  e se despediu.

Z a c a ii^ S F ) r re ira  dos Santos 
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ORDEM DO DIA

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES E SENHORA VEREADORA PARA A 

APRECIAÇÃO, DISCURSSÃO E VOTAÇÃO DAS SEGUINTES

M A T É R IA S . '

L VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO N° 061/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, QUE 
SOLICITA: A REALIZAÇÃO DA QUEBRA DE INTERSTÍCIO PARA 

QUE SEJA SUPRIMIDO O PRAZO DE INTERVALO DE 
TRAMITAÇÃO DAS VOTAÇÕES. OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 

CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADA POR 09 VEREADORES

II. 1» E 2a VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 008 DE 2021, DE

a u t o r ia  d o  p o d e r  e x e c u t iv o  q u e  d is p õ e  s o b r e  “A 
r e e s t r u t u r a ç ã o  d o  c o n s e l h o  t u t e l a r  d o  m u n ic íp io

DF SAIRÉ/PE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” OS VEREADORES 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 

CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. (RETIRADA DA ORDEM DO 
niA IPEPinO DE VISTA BO VEREADOR OZÉIAS CAETANO

DA SILVAI)
Zacarfas£êss€Terréira dos Santos
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IV. APRECIAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 001 DE 
2021, AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE DISPÕE SOBRE 
“INSTITUI NO MUNICÍPIO DE SAIRÉ/PE A CONTRIBUIÇÃO 
PARA CUSTEIO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA PREVISTA NO 
ARTIGO 149-A DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”

VI. APRECIAÇÃO AO PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA N° 01 

DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE: “DÁ NOVA REDAÇÃO AO 

ARTIGO 23 DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.

VIII. VOTAÇÃO DA ATA DA 5° SESSÃO DO 2o PERÍODO DE 2021. OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 

SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADA POR 09 VEREADORES

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) Peço ao 2o secretário que 

faça a leitura do SALMO.
• (ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) Encerro a sessão e 

fica marcada a próxima isessão~para o dia 01 de JUNHO de 2021, as

09:00 horas. y
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